

办的美发卡还没用完 老板不见了

## 省城再次上演“卷款跑路”

记者 王玮伟

近年来,健身房、美容院、洗浴中心等休闲消费场所,都会推出会员卡,而每次这些老板卷款跑路后,消费者想要讨回损失都很难。昨日,省城市民杨女士致电星报热线称,她在经开区一美发店刚办的美发卡,钱还没用完,老板跑路了。记者了解到,与她一样办理了美发卡的消费者大约有100人,卡的面额从百元到千元不等。

## 省城一美发店收完钱“蒸发”

“办了张美发卡才用过两次,店就关门了,卡里还有600多元钱呢!”昨日,省城市民杨女士向本报反映称,位于翡翠路上的金沙美容美发店关门了,老板去向不明,近百名办了该美容店美发卡的会员维权无门。

记者来到该美发店门口,只见门上挂着两把大锁,门上贴着一则转让通知。记者拨通通知上的电话,接电话的是该门店房东徐某,他告诉记者,几天前,美发店老板黄某发短信给他做生意困难,无法经营后便杳无音讯了。徐某来到美发店时,大门紧锁,门口的空调外机被卸,房东报警后,打开门发现空调和电脑都被搬走了。而当徐某再次拨打黄某电话却已处于无人接听状态。

## 房东、会员欲“联手”起诉

记者在该美容店门口贴的转让通知

中,还看到“原会员到附近QQ之星照相馆登记”的字样。房东徐某表示,自从美容店老板“跑路”以后,他便在店门上贴了转租信息,但转租电话天天都能接到之前在店内办会员卡消费者的电话,这时徐某才意识到事态的严重性。他决定委托附近一家照相馆统计美发店所有办卡会员信息和损失等相关证据,然后起诉黄某。

QQ之星照相馆的老板告诉记者,目前已接到来自美发店近百名的办卡会员登记,每张卡的面额从百元到千元不等,汇总在一起近2万元。“今天还有四个会员过来登记,大多是附近小区业主,预计后期可能还会收到会员的登记。”

## 律师支招:消费者如何避险?

健身有会员卡,买衣服有会员卡,美发有会员卡,“会员”无处不在,可是商家倒闭,老板“跑路”面前,消费者该如何避险?

安徽王良其律师事务所郭爱律师表示,商家提前销售消费卡、违法经营等行为可由工商行政管理部门对其进行处罚,但因商户“卷款逃跑”而导致无法对其进行有效处罚。建议顾客向公安机关报案,查明经营者的信息后,可以协商处理,或直接向人民法院提起诉讼,要求退款。如商户卷款达到构成诈骗罪的法定数额,公安部门可以对其追究刑事责任。

王良其律师还提醒消费者,不要贪图价格便宜轻易购买消费卡,如购买,要查看经营者营业执照,以及从商家索取发票,以便出现异常情况后续维权。



20多天前,合肥包河公园驳岸发生了塌方,树木和路灯都倒在水中。公园管理部门虽然对塌陷区域进行了安全防护、维修,但进展缓慢,一段不到十米的坍塌,不知还要修多久? 记者 倪路/图

## 星报追踪

## 发现违反师德行为,市民可举报

星报讯(记者 祁琳)“妈妈,是不是你没给老师送卡,我才会被安排坐在最后一排。”面对刚上一年级的孩子,家长不知如何作答。连日来,本报也展开了讨论,家长说“送也不是,不送也不是”,老师也有自己的担心“收也不是,不收也不是”。昨日,记者采访了合肥市教育局相关负责人、社会学家,且听听他们怎么说。

安徽省著名社会学家王开玉教授表示,家长给老师送礼,导致家长和老师之间的关系出现畸形,主体本应该是学生和教师,现在却变成了家长和教师,王教授表示要重新培养一种新型的师生关系,回归师生关系。“我自己也是一名老师,看着学生找到理想工作,我就非常高兴,教师节,他们给我发信息祝贺,我觉得这比什

么都珍贵,老师培养人不是为了收礼,是为了桃李满天下。”

合肥市教育局相关负责人表示,教育部门有明确规定,教师不能收取家长的钱卡、贵重物品。“收取家长的钱卡,是违纪行为,如发现有老师收受家长钱物,向家长索贿,可拨打我们的投诉电话举报。”同时记者也从合肥市教育局纪委监察室了解到相关举报电话如下:

相关县区举报电话:庐阳区:0551-5699989,瑶海区:0551-4494993,包河区:0551-3357793,蜀山区:0551-5597672,庐江县:0565-7338900,巢湖市:0565-2622587,长丰县:0551-6671331,肥西县:0551-8850083,肥东县:0551-7726108

## 线缆惹祸,寻找证人

星报讯(实习生 史文君 记者 马冰璐)昨日,合肥市民冯先生来电称,他和女友遭遇交通意外,双双受伤,“惹祸”的是一圈线缆。

据冯先生介绍,9月5日早上7:50左右,他骑电动车载女友一起上班,途经翡翠路森林海小区附近时,一公司正在施工,施工人员在拉线缆,“我骑车从他身后走,结果他没拉住线缆,线缆直接绕住车

把手,我和女友一起摔倒,她头部受伤,我胳膊肘关节摔断了。”

因女友当时头部受伤流血,冯先生打车带其就医,“在车上我报了警,交警到现场后,施工单位的人已经走了。”虽然事后找到了肇事人员,但目前还需要目击者提供相关线索,讲述事发状况,还原事故真相。

如果您当时在场目击了事发情况,欢迎您致电0551-2620110告诉我们。

## 免费化妆品,哪有这好事

星报讯(实习生 史文君 记者 马冰璐)昨日,合肥市民章女士来电称,前几天,她接到一个陌生来电称,要免费送化妆品给她,她发现此事不靠谱。

章女士说,陌生来电人称,要免费赠送她一套价值近千元的化妆品,但需要她

支付两百多元邮费和关税税费,“并称,收到这笔钱后,会将一张300元的电话卡和化妆品一道寄给我。”

“我感觉,这事不太靠谱。”随后,章女士上网查询了相关信息,发现这的确是骗局。

## 星报提醒

## 以为是客,谁料变贼

星报讯(徐庆 潘丽芳 记者 马冰璐)高某通过朋友认识童某,她好心约对方来合肥散心,包吃包住,孰料引狼入室,对方竟偷走其财物。近日,童某因涉嫌盗窃罪被瑶海区检察院批准逮捕。

2012年8月初,高某通过朋友在南京认识童某。后来,高某回到合肥,童某回到福建。8月15日,两人在网上相遇,热情的高某

邀请对方来合肥玩。8月17日,童某来到合肥,高某包吃包住,感情款待她。见高某的手机、手表很精美,童某称,一时心血来潮,动起了盗窃的念头。21日夜,她将高某的共计价值8140元的手机、钱包、手表偷走。

星报提醒:待人热情是没错,可也不该完全不设防,与人交往,还是多留个心眼靠谱些。

## 免费抽奖,落入“陷阱”

星报讯(记者 宋娟)昨日,市民徐小姐致电星报热线称,她在省城徽州大道与望江路交叉口附近,看到有人拉着路人让免费抽奖,但抽中要交50元钱,徐小姐说,那奖品根本不值50元。徐小姐还说,有个女孩抽奖后不愿意给钱,差点被打。

徐小姐告诉记者,昨日上午她路过徽州大道和望江路交叉口附近时,看到五六个男子和一个女子,手里拿着抽奖箱,见到单身女性或老人,就拦着让他们免费抽奖。“一个

女孩抽了奖,中的八等奖,奖品是一条黄色项链,项链包装很简单。女孩抽奖后准备走,这些人就说要交50元钱,否则不给走。女孩说不想要奖品,这伙人拦着她不让她走,拉着女孩的背包要搜有没有钱。”徐小姐表示这摆明了是陷阱。

星报提醒:路遇“陷阱”一定要提高警惕,不要被“免费”的幌子忽悠了,如果遇到强行搜身或其他行为,要及时报警。

## 推搡一把 赔了8万

星报讯(计小龙 记者 宋娟)庐江县金牛镇的小张今年寒假在家无聊,就拿着篮球到家附近的学校操场打球。因为打球声吵醒了正在午休的学校门卫之妻何某,遭到何某劝阻,双方发生争执,小张随手推了老人一把,老人瘫倒在地,小张见状吓跑。

经法医鉴定,何某有心脏方面的病史,死亡原因是“心脏破裂,急性心肌梗死”。

虽是过失致人死亡,但因小张当时不满16周岁,且情节轻微,他不负刑事责任。但小张的行为与何某的死亡有因果关系,何某的家人将小张和其家人告上法庭。法官调解后,小张的家人一次性赔偿何某家人约8万元。

星报提醒:有矛盾应冷静处理,争强好胜恐会导致不良后果。